Mathematik 9b / G-Kurs - Herr Wonneberger

Arbeitsauftrige vom 18.01. bis 22.01.2021

1. Arbeitsheft:  Seite 17 /Nr. 1; 2; 3 [ins Arbeitsheft!]

2. Arbeitsbléitter 1 und 2: Drucke die beiden Arbeitsbliitter aus oder
| schreibe die Aufgaben ins Heft ab und
bearbeite sie dann.



Berechnen des Prozentwertes mit der Formel

1. Berechne den Prozentwert schrittweise in der Tabelle.

Prozentsatz als g g _ . P Prozentwert auf
Aufgabe Dezimalbruch Einsetzenin W=G" 155 | Hundertstel gerundet
a) | 16 % von 54,55 € 0,16 54,55-0,16 . 813€

b)[ 124%von1150€
c) | 120 % von 12,40 €

d)| 32%von2545€
e)| 52%von1868€

f) | 150 % von 37,89 €

Kontrolle: Die Summe aller gerundeten .Pro_zentwérte ist 328,33 € >

2. a) | Die Einnahmen der Tombola betrugen 5) | In der Lostrommel sind von 850 Losen

. | 3428 €.58 % davon erhilt ein Kinderheim. genau 14 % Nieten.
" | Gegeben: G= - Gegeben: .
Gesucht: Gesucht:
) =G s ] = B B
Formel: W=G 700 Formel: W=G -5
Einsetzen: = - J Einsetzen: [
Antwort: Antwort:

d) | | 240 Fahrrader wurden kontrolliert. In

©) | Von dén 1 200 kB hatte Ines bereits
16,9 % wurde die Lichtanlage bemangelt.

35 % auf ihre Festplatte geladen.

Gegeben: G= Gegeben:

Gesixcht:

Gesucht: .

. W= p i ; -Gc.- B
Formel: "W =G 155 Formel: ~ W=G 55

Einsetzen: | . =}

| Einsetzen: . o=

Antwort: *

' Antwort: -

55%
EiweiB

31,5% Fett -

~40 5% Kohlen-
hydrate

Einsetzen, rechnen, runden, antworten




'Berechnungen mit der Prozentformel | Arbeitsblatt. @

1. a)

2. a)

b):

Unter den 70 294 Auszubildenden als
Biirokauffrau/kaufmann waren 53 190
Frauen.

Gegeben: G =
Gesucht:

3 -c.- P
Formel: W=G- 100

Einsetzen: = Einsetzen: =
Umformen: |. = Umformen: . =
Antwort: Antwort: -

b) Im Jahresetat einer Wohnanlage waren
6 428 €, das sind 24,2 %, fiir Be-/Ent-
wiasserung vermerkt.

Gegeben:

Gesucht:

. wea. P
Formel: W=G 100

Im vorigen Jahr hat Fa. Lux 4 356 fur
Benzin ausgegeben. Im folgenden Jahr
5445 €. :

Gegeben: " _

Gesucht:

. =G .-
Formel: W=G 100

Einsetzen: = Einsetzen: =
Umformen: . = Umformen: . =
Antwort: Antwort:

4) | 225 € bekommt der Vertreter fiir den
Verkauf der Lebensversicherung. Das
sind 0,5 % Provision.

Gegeben:

Gesucht:

: =G.2
Formel: W=G- 100

Im Mai fielen nur 35 / Regen pro m’.

{ Das sind 62 % des Durchschnittwertes.

gegeben:_. gesucht:

Im statistischen Durchschnitt betrigt die

Sonnenscheindauer fiir den Mai 219 Stunden.

In diesem Jahr wurden 130 % erreicht.

gegeben: . .gesucht:., .

Von den 685 ’gﬁlﬁgen'Sﬁrh.rnen-entﬁelen auf die

1. Vorsitzende 54,3 % der Stimmen.
gegeben: __ . gesucht:

einsetzen, umformen,
rechnen, runden, antworten




